

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا ارشاد

جماعت احمدیہ چونکہ ضلع سیالکوٹ نے انہدام مسجد احمدیہ سمندری کے متعلق احتجاج کی قرارداد پاس کر کے اس کی ایک کاپی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی خدمت میں بھی ارسال کی تھی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے قرارداد ملاحظہ فرما کر جماعت چونکہ کو مندرجہ ذیل جواب رقم فرمایا ہے۔
" اگر ان ریزولیوشنوں کی جگہ آپ لوگ نمازوں سچائی اور نیک معاملگی اور تبلیغ میں چرت ہوں تو بہت فائدہ ہو۔ ان ریزولیوشنوں کا حکومت پر کوئی بھی اثر نہیں۔ کیونکہ آپ تھوڑے ہیں۔"

مبلغ صاحبان دعوت و تبلیغ کی توجہ کیلئے ضروری اعلان

تاریخ ۱۲ اپریل ۱۹۵۹ء جملہ پانچ مبلغین صاحبان کو لکھا گیا تھا کہ وہ جس جماعت میں انجمن کے کام کے سلسلے میں جائیں۔ اگر وہاں پر پہلے سے مجلس انصار اللہ نہ بنی ہو۔ تو حسب قواعد و ضوابط انصار اللہ امرات اور پرنسپل انٹ صاحبان کو تحریر کر کے مجلس انصار اللہ قائم کروا کر میرے دفتر کے ذریعہ مرکز مجلس انصار اللہ کے لئے رپورٹ بھجواتے رہیں۔ لیکن ابھی تک ان کی رپورٹ اس بارے میں میرے دفتر میں نہیں پہنچی۔ اسی طرح دیہاتی مبلغین کو بھی قیام مجالس کے بارے میں سرکلر جمعہ قواعد و ضوابط انصار اللہ ربوہ میں دستی تاریخ ۱۴ جون ۱۹۵۹ء کو دی گئی تھیں۔ ان کی بھی ابھی کوئی رپورٹ نہیں آئی۔ لہذا جملہ مبلغین صاحبان کو تاکید کی جاتی ہے۔ کہ اس بارے میں جو کچھ انہوں نے کام کیا ہے۔ یا آئندہ کریں۔ اس کی بہت جلد رپورٹ میرے دفتر کے ذریعہ مرکز مجلس انصار اللہ کے لئے بھجوادیں اور آئندہ بھجواتے رہیں۔ تاکید ہے۔ دنانظر دعوت و تبلیغ

قابل توجہ امرات صاحبان

قبل ازین افضل مورخہ ۱۱ جولائی ۱۹۵۹ء جملہ امرات جماعت ہائے احمدیہ کو ہدایت کی گئی تھی۔ کہ اپنی کارگزاری کی ماہوار رپورٹ ہر ماہ کے ابتدا ہی سہفتہ میں دفتر نظارت علیا میں ارسال کیا کریں۔ اس اعلان کی تعمیل میں اس وقت تک صرف تین امرات کی طرف سے رپورٹیں موصول ہوئی ہیں۔ بقیہ امرات کی طرف سے اب تک خاموشی کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ ماہ اپریل کی رپورٹ ۲۰ مئی تک آجانی چاہیے تھی۔ جو اب تک موصول نہیں ہوئی۔ لہذا بذریعہ اعلان ہذا دوبارہ امرات جماعت ہائے احمدیہ کو ہدایت کی جاتی ہے۔ کہ ۱۵ جولائی تک اپریل اور مئی کی رپورٹ نظارت علیا میں ارسال فرمادیں تا جماعت کی حالت کا اندازہ کیا جاسکے۔ دنانظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا تازہ کلام

خطاب بہ ذات باری

تم نظر آتے ہو ہر ذرہ میں قائب بھی ہو تم
فہم سے بالا بھی ہو فہم محسوم بھی ہو
تم ہی آقا ہو مرے تم ہی مرے مالک ہو
غیر کی نصرت و تائید سے ہو مستغنی
بئس خلق تمہی ہو مرے خالق باری
سب خطاؤں سے بھی تم پاک ہو تائب بھی ہو تم
عام سے عام بھی ہو سر غائب بھی ہو تم
میرے ساعات غم و رنج میں تائب بھی ہو تم
اور پھر صاحب اجناد و قتائب بھی ہو تم
صلائب بھی تم ہو مری جان تائب بھی ہو تم

اے گنہگار بندوں کی طرف رجوع کرنے والا۔ اے مشکل سے سمجھ میں آتی باتیں۔ اے شکر سے شکر نشہ پیٹھ اور سینہ کی درمیانی ہڈی۔ قرآن کریم کے مطابق پیدائش انہی کے درمیان سے ہوتی ہے۔

خطاب بہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

اے شاہ معانی آ بھی جا
اے شان جلالی آ بھی جا
تو میرے دل میں دل تجھ میں
دشمن نے گھیرا ہے مجھ کو
اے صنو لالی آ بھی جا
اے روح جمالی آ بھی جا
قصدی و مندلی آ بھی جا
صبری و بسالی آ بھی جا

سب کام مرے تجھ بن اے جاں

میں لطف سے خالی آ بھی جا

اے روشنی سے موتی (جمع) سے مطلوب سے شجاعت

ضروری اعلان

موصیہ شریفان بی بی صاحبہ زوجہ غلام نادر صاحب وصیت ۱۹۱۵ء سابقہ سکونت دارالمرکز قادیان کے متعلق مجلس کارپرداز نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ جو جو عدم پتہ داخل دفتر کی جاتی ہے۔

وسکوٹری مجلس کارپرداز ربوہ

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے۔ کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

اعلان معافی

مولوی عبدالوہاب صاحب اور ان کے والد صاحب چودھری عصمت اللہ صاحب ساکن کورہ جٹاں ضلع گجرات کو بوجہ عدم تعمیل فیصلہ دارالقضاہ منظوروی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ اخراج ازجماعت و مقاطعہ کی سزا دی گئی تھی چونکہ انہوں نے فیصلہ دارالقضاہ کی تعمیل کر دی ہے۔ اس لئے منظوروی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا اعلان کیا جاتا ہے۔ احباب مطلع رہیں۔
(ناظر امر عام سلسلہ عالیہ احمدیہ)

درخواست مانے دعا

ایک سرکاری لاوی کے حادثہ میں ملٹی کے بعض احمدی نوجوان زخمی ہو گئے ہیں۔ (۱) قاضی عبدالہادی احمدی خلیفہ قاضی عبدالخالق صاحب احمدی ساکن ایٹ آباد کابایاں بازو کلائی پاس ٹوٹ گیا ہے۔ (۲) قاضی شہیر احمدی خلیفہ قاضی محمد یوسف احمدی ساکن پوتی ضلع مردان کابایاں بازو کلائی کے قریب زخم ہے۔ سینہ میں دو پسلیوں کو ضرب شدید ہے۔ عام حالت اچھے ہے۔ (۳) عبدالرب احمدی خلیفہ مولوی عبداللہ جان صاحب نیازی ساکن پشاور و خلیفہ چوٹا آئی۔ احباب ان سب کی صحت کا طے کرنے کے لئے دعا فرمائیں۔
(قاضی محمد یوسف احمدی از ترقی ضلع مردان)

مغرب میں مبلغ اسلام کیلئے بنیادی مشکلات

کل ہم نے ان کاموں میں بتایا تھا کہ ایک مبلغ اسلام کے لئے مغربی ممالک میں جہاں عیسائیت اور انصاف ساتھ ساتھ چل رہے ہیں بنیادی مشکلات کیا ہیں۔ ایک طرف تو عیسائیت کے علمبرداروں نے اسلام اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق عوام کے دلوں میں ایسی نفرت پیدا کر دی ہوئی ہے کہ وہ نہ صرف اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر کسی بھی کی امید ہی نہیں دیکھتے۔ بلکہ انہیں نیکی کے بالکل الٹ سمجھتے ہیں۔ پادریوں نے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر ایسے ایسے الزامات لگائے ہیں کہ کوئی شریف انسان ان کو نہیں نہیں سکتا۔

جب کہ ہم نے کل عرض کیا تھا بعض مستشرقین نے واقعی پادریوں کے اس شیخیہ پردہ پیگندہ اگر کچھ کتاب لکھی کھولی ہے۔ لیکن ان میں سے بھی اکثر نے اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سوانح بنیاد کو اجاگر نہیں ہونے دیا۔ اور جہاں وہ مجبور ہو جاتے ہیں کہ آپ کی تحریف کریں ساتھ کئی زبان میں کچھ ایسی باتیں کہہ جاتے ہیں کہ تمام تحریف پر پانی پھر جاتا ہے۔ جیسا کہ ہم نے عرض کیا ہے ان کا طریق کار یہ ہے کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کو مٹی اور مٹی دو حصوں میں تقسیم کر دیتے ہیں۔ اور پھر اس کے ثبوت کے لئے وہ صدر اول کی تاریخ اور قرآن کریم کی اندرونی شہادت پیش کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور آخر میں مسند جہاد اور مسلمانوں کی سیاسی کشمکش سے نظارہ پیش کر کے کہ وہ یہ نتیجہ نکالتے ہیں کہ "اسلام تلوار کے زور سے پھیلا ہے"۔

اقدس یہ ہے کہ ان مستشرقین کو اپنے اس نظریہ کو ثابت کرنے میں خود بعض سیاسی ملاؤں نے پوری پوری مدد کی ہے۔ اول تو اسلام تاریخ لکھی بھی اس طرح گئی ہے کہ ہر عاقل سے جاہل اور ہر غیر اسلامی سے غیر اسلامی بادشاہ یا حاکم کے کارندوں کو مذہبی رنگ دے دیا گیا ہے۔ اور جو سیاسی جدوجہد وہ محض جو عارضی کے لئے ہی کرتے رہے ہیں۔ ان کو خالص اسلامی جہاد کے رنگ میں پیش کیا گیا ہے۔ درباری علماء جن کو اسلام کی نسبت اپنے حلوے مانڈے کا بہت زیادہ فکر رہتا تھا۔ اپنے آقاؤں کو خوش کرنے کے لئے ان کے ہر فعل کو خواہ وہ کتنا ہی لادینی کیوں نہ

ہو۔ قرآن و سنت کی سند سے سہا ہا دینے کی کوشش کرتے چلے آئے ہیں۔ اس طرح حقیقی جہاد اور غلط جہاد کچھ اس طرح مل جل گئے ہیں کہ جب تک کوئی دقیق نظر عالم دین ان کو علیحدہ علیحدہ کر کے نہ دکھائے۔ ان میں امتیاز کرنا مشکل ہو گی ہے۔ مستشرقین کو کیا پڑھی ہے۔ کہ وہ عنایت شاعرانہ ان کی غرض تو یہی ہے کہ یہ سیدھے سے سیدھے واقعہ کو بھی الٹا پٹا کر اسلام کے خلاف شہادت بنائیں۔ چنانچہ انہوں نے ان تاریخی کتابوں پر جو وقتاً فوقتاً مسلمانوں کے ہر عہد میں لکھی جاتی رہی ہیں۔ اور جن میں لکھنے والوں نے اپنے اپنے آقا کو خوش کرنے کے لئے اس کو خدا جانے کیا کیا بنا کر رکھ دیا ہے۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ ان کا آقا دین کے لئے تو شاہ کچھ بھی نہیں کرتا تھا۔ اور محض جو عارضی اور مٹی کے لئے اور اپنی شرکت قائم کرنے کے لئے دیگر اقوام پر حملہ کرتا تھا۔ علی الاعلان کہہ سکتے ہیں کہ دیکھ لو "اسلام تلوار سے پھیلا ہے"۔

الغرض ان مستشرقین کو اسلام پر یہ الزام لگانے کے لئے زیادہ تکلیف اٹھانا نہیں پڑی۔ اور ان کو آسانی سے مسلمانوں کی تحریروں سے ہی بہت سا ایسا مواد مل گیا ہے۔ جس کو وہ دنیا کے سامنے پیش کر کے بڑے ڈٹوں سے کہہ سکتے ہیں کہ اسلام میں دراصل کوئی ذاتی خوبی نہیں ہے۔ دنیا کا ایک معتدبہ حصہ محض ان کی تلوار کے ڈر سے مشرف ہے۔ اسلام ہوا ہے۔ اس بنیاد پر مغربی اقوام نے خود مسلمان اقوام کو ایک دوسری سے بھاڑنے کی بھی کوشش کی ہے۔ ہر اسلامی ملک میں انہوں نے مشن قائم کر کے ملک کے عوام کو اپنی پاجین تاریخ کو کریدنے کی طرف راغب کرنے کے لئے طرح طرح کے جیلے اختیار کئے۔ کچھ زبان اور کہیں نسل کا سوال پیدا کیا۔ اور اسلام کو محض عربی قبیلہ کے نام سے نامزد کر کے ہر قوم کو اسلام سے بظن کرنے کی کوشش کی۔ ان میں وسیع پیمانہ پر یہ پروپیگنڈا کی گئی۔ کہ اسلام ان پر جبر سے مسلط کیا گیا ہے۔ ان کے آباؤ اجداد تلوار کی نوک پر مسلمان بنائے گئے۔ الغرض مغربی اقوام نے اسلام کے خلاف اس ہتھیار کو خوب استعمال کیا۔ اور اب تک کر رہی ہیں۔

یہ تو ہے وہ کام جو مغربی اقوام اس ہتھیار سے

لے رہی ہیں۔ بعض حقیقی بھی خواہ ان اسلام نے جب یہ دیکھا تو انہوں نے اس کی تردید میں مقامی مشائخ سکھائے۔ اور کئی میں لکھیں۔ اور یہ ثابت کرنے کی کوشش کی۔ کہ اسلام تلوار سے نہیں بلکہ اپنی ذاتی خوبیوں کی وجہ سے پھیلا ہے۔ انہوں نے صدر اول کی تاریخ اور صدیوں کی اسلامی تاریخ کا چبہ چبہ کر دیا اور پھر قرآن و سنت کی شہادت سے ثابت کیا کہ اسلام جبر سے نہیں بلکہ اپنی تعلیم کا خوبیوں کی وجہ سے پھیلا ہے۔ اور اس کو دنیا میں پھیلانے والے بادشاہ اور اہل شمشیر نہیں بلکہ وہ درویش ہیں جو اپنی جائیں تمھیلیوں پر رکھ کر غیر اسلامی ممالک میں گھس گئے۔ اور جنہوں نے اپنے بے نظر اسلامی اخلاق اور بے مثال قربانیوں سے مختلف اقوام کو متاثر کیا۔ اور اپنی مثالی زندگیوں سے لوگوں کے دل موہ لئے۔ اور حلقہ بگوش رحمت بنایا۔

ان نیک علمائے مستشرقین کے ایک ایک اعتراض کا جواب باصواب دیا۔ اور جو غلط فہمیوں کے آریا بدل انہوں نے اسلام کے مطلع پر پھیلانے ہوئے لکھے۔ ان کو صداقت کی شعاعوں سے بچھیر کر رکھ دیا۔ ہندوستان میں اس ضمن میں سر سید اور ان کے بد شبلی اور ان کے دوستوں نے بڑا کام کیا ہے۔ یہی کام عرب اور مصر اور ترکی میں بھی کافی محنت سے کیا گیا ہے۔ مگر ابھی بہت کچھ گنجائش باقی ہے۔

اس ضمن میں مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو کام کی وہ عظیم الشان ہی نہیں بلکہ عظیم الشان ہے آپ نے اسلام کا حقیقی چہرہ کھوکھو کر دینا کے سامنے رکھ دیا ہے۔ آپ نے نہ صرف مستشرقین کے اعتراضات کی دھجیاں اڑا دیں۔ بلکہ خود مسلمانوں نے جو غلط فہمیاں پیدا کر رکھی تھیں۔ ان کی حقیقت بھی واضح کی۔ جہاد کا جو تصور درباری علمائے بنا رکھا تھا۔ اس کو قرآن و سنت سے غلط ہی ثابت نہ کیا۔ بلکہ حقیقی جہاد کا تصور از سر نو مسلمانوں کے دلوں میں بیدار کیا۔ آپ کا کام صحیح حیثیت ہی نہیں رکھتا۔ بلکہ آپ نے جہاد کا صحیح مفہوم اپنے عمل سے واضح فرمایا۔ اور تبلیغ اسلام کی ہمہ گیر از سر نو بنیاد رکھی۔ اور ایک ایسی جماعت کھڑی کی۔ جس نے اسلام کی صداقتوں کو دنیا میں پھیلانے کے لئے اپنا تان من دھن قربان کر دیا۔

آج یہی جماعت ہے جس نے اپنی بے لیاقتی کے باوجود عیسائیوں کے بڑے بڑے مشنوں کے مقابل دنیا کے کئی کئی اسلامی مشن قائم کئے ہیں۔ اور یہ سب کچھ یہ جماعت ایسی حالت میں کر رہی ہے۔ کہ خود علمائے اسلام اس کی چبہ چبہ پر محالفت کرتے چلے آئے ہیں۔ خیر یہ تو ایک جلا معترضہ تھا اصل بات یہ ہے

کہ مسلمان علماء کرام جنہوں نے مستشرقین کی سازش کا تانا بانا پرانہ کیا۔ اور مسیح موعود علیہ السلام کے کام پر پانی پھیرنے کے لئے سیاسی مابھرا آنا۔ نظر آتا ہے۔

اس زمانہ میں سیاست کا دور دورا دیکھ کر بعض علمائے اسلام کی ایسی ذہنیات کو ڈالی ہیں کہ جو مستشرقین اور دیگر دشمنان اسلام کو تقویت پہنچانے والی ہیں۔ جہاں تک اسلامی ممالک کی سیاسی برتری کا سوال ہے۔ اس امر کے متعلق دو رائے نہیں ہو سکتیں۔ کہ اسلامی ممالک کو مغربی اقوام کا بانی گزروں سے اتار دینا چاہیے۔ اور اپنی پوزیشن سیاسی لحاظ سے اتنی مضبوط کرنی چاہیے کہ غیر تو ان کو اپنا کھلوانا نہ بنا سکیں۔ لیکن اس مقصد کو حاصل کرنے کے لئے بعض ممالک میں سیاسی علمائے ایسی تمہکیں چلانے کی کوشش جاری کر رکھی ہے۔ کہ جو نہ صرف اسلام کے راستہ میں حائل ہونے والی ہیں۔ بلکہ خود ملک میں بین المسلمین نزاع کا بایک کھولنے والی ہیں۔

ان نئی تحریکوں میں سے بدترین موروثی تحریک کی تحریک ہے۔ آپ نے اسلامی تحریک کو ان میں پیش کیا ہے۔ جس رنگ میں شہر سہ نازی اور لینن اور شٹالین نے اشتراکیت کو پیش کیا ہے۔ آپ نے تبلیغ سے پہلے شمشیر سے قبضہ دانی کا اندیشہ پیش کر کے نہ صرف دشمنان اسلام کو بھڑکاتے بلکہ اسلام تلوار سے پھیلا ہے۔ تقویت پہنچاتی ہے۔ بلکہ اشاعت اسلام کو ناقابل تلافی نقصان پہنچاتی ہے۔ آپ نے اپنے خلاف اسلام خلاف قرآن و سنت نظریہ سے مغربی ممالک میں مبلغ اسلام کی مشکلات میں نہایت خطرناک اضافہ کر دیا ہے۔ آپ نے جو کام کیا ہے۔ اس پر یہ مصرعہ پڑھتے ہیں "مصدق آتے ہیں چوں کفر از کعبہ بر خیزد کجا ماند مسلمان"۔

ولادت

۱۱) چودھری میر احمد صاحب آف سٹیٹ میٹری مال جماعت احمدیہ سلاواں کے ناں خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے پہلا بچہ کا تولد ہوا۔ (۲۱) چودھری نور محمد صاحب چک ۱۲۹ شمالی حلقہ سلاواں کے ناں خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے پہلا بچہ عطا فرمایا۔ (۲۲) مولوی محمد صادق صاحب ناقد واقعہ مذکورہ منظم دارالمبشرین تادیان دارالامان کے ناں مورخہ ۱۹ جولائی ۱۹۵۱ء کو راولپنڈی پیدا ہوا۔ نور محمد کرم چودھری اللہ رکھا صاحب آف دھیرو کی چک ۱۲۳ ضلع لال پور کا پوتا اور کرم حافظ سخاوت علی صاحب آف شاہ پھول پور کا نواسہ ہے۔ احباب دعا فرمادیں۔ کہ احباب نور امید گمان کو صحت والی لمبی عطا فرماوے۔ اور احمدیت یعنی حقیقی اسلام کا سچا خادم بنائے۔ آمین۔

سنت اللہ

(از مکرم چودھری نصر اللہ خان نقار لہور)

آج سے ہزاروں سال قبل رحمت باری معصیت کی دلدلوں میں پھینسی ہوئی انسانیت کو دیکھ کر جوش میں آئی اور خدا تعالیٰ نے اپنا ایک بندہ انسانیت کو اس دلدل سے نکالنے کے لئے مامور کیا۔ اس کا نام تھا نوح۔ نوح نے آکر اپنی قوم سے کہا کہ خدا تعالیٰ نے میری امت کو اختیار کر لیا اور اس راستے پر قائم مارا چھوڑ دو جس کو تم آجکل اختیار کئے ہوئے ہو۔

اس کے بندے نے خدا کا پیغام بجا یا اور شیطان نے حواریوں نے دینا کام شروع کیا۔ قوم نے خدا سے بندہ اور اس کے رسول کی آواز سننے سے انکار کر دیا۔ نوح نے خدا کے حکم سے کشتی بنائی اور ناکہ لیا کہ اسے میری قوم آج تمہاری ملامتی اسکا ہے۔ کہ اس کشتی پر چڑھ جاؤ لیکن انہوں نے انکار کر دیا۔ خدا تعالیٰ نے یانی بھیجا۔ طوفان اٹھا اور ہزاروں لوگوں کے بند ٹھکانوں نے بجا یا۔

بارگاہ اس طوفان سے ان کو بچا سکے۔ خدا نے عذاب کیا اور ان کو ان کی نافرمانی کی سزا ملی۔

زمانے نے سخی کر دیں بدلیں خدا تعالیٰ کا ایک اور فرستادہ ابراہیم علیہ السلام کو فراموش کر چکی ہوئی مسیتوں کو اور راست پر لانے کے لئے آیا۔ اس سے لے قوم سے کہا کہ اے میری قوم! بتوں کی پرستش نہ کرو۔ جو اپنی حفاظت نہیں کر سکتے وہ تمہاری حفاظت کس طرح کر سکتے ہیں۔ شیطان نے بھی نئے کارندوں کو بوسٹیا کیا۔ انہوں نے کہا کہ یہ چھوٹے ہیں۔ کیا تم اپنے آباء کے دین سے تہ متور کر کے پیچھے گنا چاہتے ہو۔ کیا تم ایسے ہی مخالفت ہو۔ شیطان کارندوں سے متاثر ہو کر دلوں نے سر جوڑے اور کہا کہ یہ ہمیں ہمارے دین سے ہٹانا چاہتا ہے۔ ہم اسے ختم کئے دیتے ہیں۔ آگ جلائی گئی اور خدا کے فرستادہ کو اٹھا کر اس میں پھینک دیا گیا۔ مگر خدا تعالیٰ فرشتوں کو حکم ہوا اور آگ ٹھنڈی ہو گئی۔ شیطان حریہ کام ہوا اور خدا کا بندہ ایک دفعہ پھر فتح یاب ہوا۔

زمانہ گذر گیا۔ لوگوں کو یہ باتیں سمجھنے سے شیطان کے دربار میں پھر سے هجوم ہونے لگا۔ نوح پھر سے خدا کے راستے سے ہٹنے شروع ہو گئے۔ خدا نے ذوالجلال والاکرام کو پھر بھیجی ہوئی انسانیت پر رحم کیا۔ اس نے اپنا بندہ موسیٰ ان کی ہدایت کے لئے مبعوث فرمایا۔ موسیٰ نے بھی اپنی قوم سے کہا کہ تم گمراہی کے گراہے میں گھر چکے ہو۔ تم نے سنت چھوڑ لی۔ تم اندھیروں میں گھسک رہے ہو۔

آؤ میرے ساتھ شامل ہو جاؤ۔ تمہارے نور پاؤ۔ اور تم پھر سے صراط مستقیم حاصل کرو۔ شیطان نے بھی اپنا زور پھر لگایا۔ خدا تعالیٰ نے اس فرستادہ کو ہر طرح سے گمراہ کرنے کی کوشش کی۔ فرعون کے کان میں بھونکا کہ تو اپنی انواع کے گمراہ اور ان کو تباہ کر دو۔ فرعون لشکر لے کر چلا۔ وہ ڈرا۔ لیکن خدا کو اپنے بندے کی مظلومیت پر ترس آیا۔ اور فرعون کا نام لشکر نظر طوفان ہو گیا۔ ایک دفعہ پھر ثابت ہو گیا کہ غالب وہی ہوا کرتے ہیں جو خدا کے فرستادوں کے پیچھے چل کر خدا کی راہوں پر قدم مارتے ہیں۔ اور وہ ہمیشہ سزا کی کھانے میں بد شیطان کے محدود معاون ہو کر اپنے فرشتوں کے پورا ہونے کے رستے میں رکاوٹ ہوا کرتے ہیں۔ خدا کے بندے آئے ہیں انسان کو راہ ہدایت دکھانے کے لئے۔ شیطان بھی اپنے حربے استعمال کرتا رہا۔ وہ بھی نئے نئے چیلے سوچتا رہا۔ کبھی وہ آباء کے دین کا حوالہ دے کر لوگوں کو گمراہ کرنے کی کوشش کرتا رہا۔ کبھی وہ خدا کے بندوں کے متعلق گمراہوں کے کانوں میں بھونکتا کہ آخر یہ تمہاری طرح کا انسان ہے اس میں کوئی ایسی خوبی ہے جو تم اس کے پیچھے چلو۔ کبھی وہ یہ کہتا کہ بچا یہ تو ساحر ہے اور تمام باتیں جادو کے زور سے کرتا ہے۔ مگر بد شیطان تو توں کو سزا کی کھانی پڑی ہر دفعہ خدا کی انواع اسحاق دیرینہ میں ایک اور سبق کا اہتمام کرتی ہیں۔ ہر دفعہ آسمانوں اور زمین کا خالق یہ حقیقت ثابت کرتا رہا ہمارے پیرو ہی غالب رہتے ہیں اور جو میری مخالفت کرتے ہیں وہ غالب و خاسر ہوتے ہیں۔

زمانہ اپنی رفتار سے چلتا رہا اور آخر خدا تعالیٰ نے دوبارہ محبوب دنیا کی ہدایت کے لئے بھیجا جس کا متعلق فرمایا تھا۔ لولاک لہما خلقتم الا فلاک وہ اپنی تمام شان کے ساتھ آیا۔ شیطان تو نہیں پھر سے پیدا ہوئے شیطان نے پھر سے اپنے پانے حربے استعمال کرنے شروع کئے۔ وہی خدا تعالیٰ کے اس فرستادہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ استہزاء کیا جاتا۔ کبھی ساحر کہا جاتا۔ کبھی ان کے پیچھے گاؤں کے رہنے کے پھر مارنے کے لئے لگا دیے جاتے اور کبھی انہیں قتل کرنے کے منصوبے کرتے مگر خدا تعالیٰ ہاں وہ خدا جس نے روز اول سے اپنے فرستادہ کے ساتھ ہونے کا وعدہ کیا ہوا ہے دشمن کو ان کی ہر تدبیر میں ناکام کرتا چلا گیا۔ خدا تعالیٰ کی راہ پر چلنے والے ایک سے دو ہوئے۔ دو سے چار ہوئے اور چار سے آٹھ اور آٹھ سے پچھلے چلے گئے۔ شیطان نے انواع کے ذریعہ سے ان پر تباہ پانا یا اور خدا کے

پیغام کو ٹھاننا یا۔ لیکن بد کے میدان میں وہ نظارہ دیکھا جس کی نظیر مہیا کی تاریخ میں نہیں ملتی خدا تعالیٰ نے اپنے بندوں کی جن کے پاس سواری کو کوئی جانور نہ ہونے اور لڑنے کو ہتھیار نہ ہونے کی اور انہی مردوں کو شیطان نے فوجیں ہر ہی طرح مار کھا کر کھانیا دو کم سن بچوں نے کھانے سردار کا خاتمہ کیا اور دنیا کو پھر یہ نظارہ نظر آیا کہ کس طرح خدا کے ساتھی شیطان کے گروہ پر غالب آیا کرتے ہیں۔ دنیا کو خدا کا پیغام پہنچا کہ وہ محبوب خدا فخر کا ثبات۔ فخر موجودات۔ فخر کسل صلی اللہ علیہ وسلم اپنے ناکہ حقیقی سے جاملے

وقت نے پھر انسانیت کو بھٹکا۔ ناسرور کیا اور خدا تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق پھر اپنے ایک فرستادہ کر بھیجا تاکہ وہ اس کے محبوب کے پیغام کو جسے دنیا بھولی جا رہی تھی اور اپنی گمراہی کی بنا پر اس میں بہت کچھ خود اپنی طرف سے داخل کرتی جا رہی تھی۔ پھر سے صحیح طور پر دنیا کے سامنے پیش کرے تاکہ شیطان تو توں کی فخری کارروائیوں کا ازالہ ہوتا کہ خدا تعالیٰ کا وعدہ پورا ہو۔ مگر شیطان کب اس کو برداشت کر سکتا تھا اس نے بھی اپنی کارروائیاں پھر سے شروع کر دیں۔ خدا کے بندے کی راہ میں روکاوٹیں پیدا کرنا شروع کیں۔ ہر ممکن طریق سے اس کے کام کو ختم کرنے کی کوششیں کی گئیں۔ اسے قتل کرنے کی کوششیں کی گئیں اور اس کے خلاف جھوٹ کے رنار لگائے گئے۔ اور حکومت وقت کے ذریعہ قتل کے مقدمات میں سزا دوانے کی کوششیں کی گئیں۔ غرضیکہ ہر ذریعہ جو شیطان استعمال کر سکتا تھا وہ اس نے اپنے حواریوں کے ذریعہ استعمال کیا مگر وہ بھول گیا کہ خدا کے بندے شکست کھانے نہیں فتح حاصل کرنے آتا کرتے ہیں بے شک۔ وہ رنبار میں کراہت ہوتے ہیں۔ بے شک۔ ان کو امتحانات میں سے گزارا جاتا ہے۔ بے شک۔ ان پر مصائب آتے ہیں مگر آخر کار کامیاب وہی ہوتے ہیں جن کے ساتھ خدا کی مدد ہوتی ہے۔ حواریاں شیطان کے جھوٹے ان کے انکار۔ ان کی منصوبہ بندیوں۔ ان کی تدابیر ان کے خزانے ان کا حجتہ۔ ان کی قوت۔ ان کی شہدائی سب ان کی تہا ہی کا سا نا پیدا کرتی ہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ وہ اپنے ان ذرائع سے خدا کے بندوں کو نقصان پہنچا رہے ہیں۔ وہ خیال کرتے ہیں کہ ان کی ان بھونکوں سے دین کا چراغ بجھ جائے گا۔ وہ تصور کرتے ہیں کہ وہ اپنا تدابیر سے خدا کے نام یوازیوں کو ختم کرنے میں کامیاب ہو جائیں گے۔ مگر خدا تعالیٰ اپنے عرش پر بیٹھا ان کی اس حماقت پر خندہ زن ہوتا ہے۔ اور ان کو ڈھیل دے رہا ہوتا ہے تاکہ یہ سزا کے وقت پر نہ کہیں کہ میں وقت نہ ملا۔ اسے

خدا کے فرستادہ کی جماعت کو مٹانے کے خواب دیکھنے والو! یاد رکھو کہ وہی خدا اب بھی موجود ہے۔ نوح کے وقت تھا۔ وہی خدا اب بھی تمہاری حرکات کو دیکھتا ہے۔ جو ابراہیم کے وقت دیکھتا تھا۔ وہ خدا اب بھی اپنی تمام اپنی قوتوں کے ساتھ موجود ہے جن کے ساتھ وہ موسیٰ کی مدد کو پہنچا تھا۔ وہ خدا اب بھی اپنی تمام خاصیتوں کا مالک ہے جن کے استعمال سے اس نے تمہارے پیشروں کو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں نیا دکھایا تھا اور ہمیشہ کے لئے قدرت میں گرا یا تھا۔ وہ خدا ہمیشہ سے ہے اور ہمیشہ رہے گا۔ اس کو کبھی اونگھ تک نہیں آتی۔ وہ تمہارے جھوٹوں کو جانتا ہے۔ وہ تمہارے افتراؤں سے واقف ہے۔ وہ تمہاری تدابیر کا علم رکھتا ہے۔ وہ تمہارے ارادوں کو بھانپ چکا ہے۔ وہ تمہاری ہر حرکت دیکھ رہا ہے۔ مگر وہ تمہاری گمراہی نہیں ڈھیل دے رہا ہے۔ ہمارے عالم کو غور سے دیکھو اور توہم کرو تا تمہاری کوشش ہو۔ کیونکہ اسی میں تمہاری نجات ہے۔ مت سمجھو کہ تم کامیاب ہو۔ تم ذلت اور ناکامی کے گڑھے کی طرف بڑھی تیز رفتار رہی ہے۔ چاہے ہو وقت بے کسب مل جاؤ۔ ورنہ جس خدا کی رحمت وسیع ہے اس کا عتاب بھی بہت شدید ہے۔

اور اے وہ لوگو جو خدا کی راہ میں مصائب برداشت کو پسے ہو۔ سرنی تکلیف تمہیں خدا تعالیٰ کے زیادہ انعام کی مستحق بنا رہی ہے اور تمہاری کامیابی کو قریب لارہی ہے جس خدا نے نوح کی پیروی کرنے والوں کو بچایا تھا۔ جس ارحم الراحمین نے ابراہیم کے پیروں کو کامیابی عطا فرمائی تھی۔ جس اللہ نے موسیٰ کے دنیاوی لحاظ سے مکرور پیروں کی مدد کی تھی اور جس نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو نصیب اور فتح دی تھی وہ آج بھی زندہ ہے۔ وہ آج بھی شیطان کے ارادوں کو ناکام بنانے کی اتنی ہی طاقت رکھتا ہے جتنی پہلے رکھتا تھا۔ وہ ان مکروں۔ فریبوں اور تدبیروں کو دیکھ رہا ہے۔ جو شیطان خدا کے نام کو مٹانے کے لئے لگا رہا ہے۔ وہ تمہاری مدد کو پہنچے گا۔ اس کے آستانے پر چھٹک جاؤ اور اس کا شکر ادا کرو کہ اس نے تمہیں راہ ہدایت کو قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے اور یاد رکھو کہ تم خدا کے نام کی بلندی کیلئے ہتھیار کھینچو۔ تم اس کی دوستی کا دم پھرتے ہو جو اپنے دوستوں کو چھوڑا نہیں کرتا۔ جو تمہارا ساتھ دیکھا اور خدا تعالیٰ کے انعامات کا وارث ہو گا۔ اور جو تمہارے ساتھ لڑائے گا وہ تمہارا دباؤ ہو گا۔ یہی سنت اللہ ہے اس پر عمل ہوتا ہے اور اسی پر آئندہ ہو گا۔

لَوْ تَجِدُوا لِسُنَّةِ اللَّهِ تَبَدُّلاً

میر احمدی ہونے کا باعث مولوی ثناء اللہ صاحب

(انچوہری عبد الرحیم صاحب ایس ڈی او گجرات ۷)

مکرم چوہدری عبدالرحیم صاحب کے معنوں کا خلاصہ یہ ہے۔ کہ ان کے احمدی ہونے کا باعث مولوی ثناء اللہ صاحب ہوئے۔ اس معنوں سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس بیان کی تائید ہوتی ہے۔ جو حضور نے مولوی ثناء اللہ صاحب کے متعلق قصیدہ اعجازیہ میں لکھا ہے۔ مولوی ثناء اللہ صاحب کا ذکر کرتے ہوئے حضور فرماتے ہیں۔

ولولا ثناء اللہ ما زال جاہل
فهذا احلینا من ابی السوفی

یعنی اگر مولوی ثناء اللہ نہ ہوتے تو ایک جاہل میرے بارے میں شک کرتا۔ اور میرے مقام کو نہ جانتا اور مجھے سوالوں سے تنگ کرتا۔ پس یہ مولوی ثناء اللہ صاحب کا ہم پر ایک احسان ہے کہ انہوں نے مریدِ فاضل یا محبوب کو ہماری روشنی سے اطلاع دی۔ سو ہم ان کا شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ چوہدری صاحب کا معنوں ان دنوں حضور کے معنوں کی ایک رنگ میں تشریح ہے۔ (جلال الدین شمس نافر تالیف تصنیف)

مسیح موعود علیہ السلام کی شان میں بدزبانی کرتے جو میرے معنوں سے نفرت ہو گئی تھی۔ لیکن ان کے برعکس مولوی ثناء اللہ صاحب کے حسن سلوک نے مجھے گریہ بنا لیا۔ اور اس کے بعد میں نے مولوی صاحب کے پاس جانا شروع کیا۔ جب بھی میں ان کے پاس جاتا۔ بہت محبت سے پیش آتے۔ میں نے شروع شروع میں کئی دفعہ ان سے احمدیت کے متعلق بات کرنی چاہی۔ لیکن وہ ایسے طریقے سے ٹال دیتے کہ مجھے گراں نہ گذرتا۔ دفعہ رفتہ رفتہ ان کی محبت کا یہ اثر ہوا۔ کہ احمدیت کی طرف جو میلان تھا وہ جاتا رہا۔ اور اس کے برعکس مولوی صاحب کی عظمت کا سکہ دل پر بیٹھ گیا۔ اس پھر کیا تھا۔ مولوی صاحب جو کہتے اسے معنوں اور طعن کہہ کر قبول کر لیتا۔ ان دنوں میرے دل پر یہ تھا کہ دفتر جانے سے پیشتر یا دفتر سے فارغ ہونے کے بعد ان کے پاس ضرور جانا اور کوشش کرنا کہ کوئی نافر نہ ہو۔ اس دوران میں ایک دن میں نے ان سے کہا کہ فلاں بازار میں ایک ”مرزائی“ زیاد ہے کہ مولوی صاحب احمدیوں کو مرزائی کہا کرتے تھے اور اگر احمدی کہا جاتا تو سخت ناپسند کرتے) بحث کر رہا تھا۔ اسکے ارد گرد بہت سے لوگ جمع تھے۔ اسی دوران میں اس نے مباحثہ کا چیلنج دیا۔ اور اس پر وہ بہت زور دینا تھا۔ مولوی صاحب نے جھٹ پوچھا کسی نے قبول کیا؟ میں نے کہا نہیں۔ کہا تم نے ہی قبول کیا ہوتا۔ میں نے جواب دیا۔ مولوی صاحب مجھے تو اتنی واقفیت نہیں۔ کہا واقفیت کی کیا ضرورت ہے۔ میں نہیں ایک گربنٹا ہوں وہ یہ کہ جب بھی کہیں کوئی مرزائی مبالغہ یا مباحثہ کا چیلنج دے تم فوراً قبول کر لیا کرو۔ مجھ نے کہا اگر میں اسے پورا نہ کر سکا تو پھر کیا ہوگا۔ کہنے لگے تم بھی بچے ہو۔ ہوگا کیا؟ خوب دھڑکنے سے کہا کہ میں اسے قبول کرتا ہوں۔ لیکن میرے ساتھ شرط لٹھے کرو۔ اس وقت جمع پر تمہارے قبول کرنے سے جو اثر پڑتا تھا تم اس کا احساس بھی نہیں کر سکتے۔ بعد میں شرط لٹھے

کرنے میں بہت گنجائش ہوتی ہے۔ صرف جمع پر اثر ڈالنا مقصود نہ ہونا چاہیے۔ درنہ چیلنج سکر خاموش رہنا۔ تو سننے والوں کو گرامی کے کڑھے میں گرانے کے مترادف ہے۔ اس کے بعد مولوی صاحب کے گڑھ کو کئی دفعہ آزمایا۔ اور اس کی کامیابی کا مولوی صاحب سے ذکر کیا۔ سنا کہ مولوی صاحب بہت خوش ہوتے۔ اور اس کی تعریف کرتے۔

میرا یہ واقعہ ۱۹۷۲ء سے متعلق ہے۔ ان دنوں تحریک خلافت زوردار پر تھی۔ اور علماء مسلمان کو ہندوستان سے کابل کو ہجرت کرنے پر زور دے رہے تھے۔ چنانچہ اسی سلسلہ میں ایک جلسہ مسجد خیر الدین صاحب واقعہ نال بازار امرتسر میں منعقد ہوا۔ مجتہد اوداع کا دن تھا۔ حذقت کے اڈہام کا یہ عالم تھا۔ کہ گویا سارا شہر مسجد میں گھس آیا تھا اس جلسہ کے روح رواں مولوی عطاء اللہ صاحب نجاری تھے۔ ہمدردانہ مولوی ثناء اللہ صاحب نے ان کی۔ مولوی عطاء اللہ صاحب نے اپنی تقریر میں بڑے زوردار الفاظ میں کہا کہ بعض علماء کہہ رہے ہیں کہ یہ ہجرت نفل ہے فرض نہیں۔ یہ ان کا استدلال قطعاً غلط ہے یہ فرض ہے اور اسی طرح فرض ہے جس طرح قرآن اولیٰ کے مسلمانوں کے لئے فرض فرمادی تھی تھی۔ پس ہر بیٹا اپنے باپ سے اذن حاصل کرنے بغیر اور ہر عورت اپنے شوہر سے پوچھے بغیر ہجرت کے لئے نکل پڑے۔ نیز کہا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روح ان علماء کو دیکھ رہی ہے کہ اس وقت جبکہ ”خلافت اسلام خطرے میں ہے“ اس کے لئے کیا فرمایاں پیش کرتے ہیں۔ نیز وہ یہ بھی دیکھ رہی ہے کہ امرتسر میں ایک مولوی ثناء اللہ صاحب بھی ہیں۔ جو کہ اپنے وقت کے ایک بااثر مولوی ہیں وہ ہجرت میں کیا حصہ لیتے ہیں وغیرہ وغیرہ۔ ہمدردی دیکھا کہ اس میں مولوی ثناء اللہ صاحب نے فرمایا۔ کہ میں ہجرت میں کسی سے پیچھے نہیں۔ میرے بستر بندھے رکھے ہیں مگر اس جلسہ کی روک تھام اخبار دیکھ کر میں من و عن چھپی تھی۔ اور اس میں مولوی ثناء اللہ صاحب کے بستر بندھے رکھنے کو خاص طور پر پیش کیا گیا تھا۔ اس بعد الفضل نے متعدد بار مطالبہ کیا تھا کہ مولوی صاحب کے بستر بندھے ہی پڑے ہیں یا کھل گئے ہیں۔ لیکن اس مطالبے کا جواب مولوی صاحب نے نہ دیا۔ لیکن سوال تو یہ ہے کہ اگر ہم علماء چنے گئے تو بعد میں عوام کو تحریک کرنے والا کون ہوگا۔ میں تو صرف اسی لئے رکھا ہوا ہوں۔ اب لطیف یہ ہوا کہ اس جلسہ سے چند روز پہلے ایک شخص اپنے اکلوتے بیٹے کو مولوی ثناء اللہ صاحب کے پاس لے کر گیا تھا۔ اور بچہ تم تو مولوی صاحب سے عرض گزار ہو گیا کہ میرا اکلوتا بیٹا ہے۔ میں بوڑھا ہوں۔ اسکی ماں بیمار ہے۔ جس کے بچنے کی امید نہیں اس کا اور کوئی بہن بھائی نہیں۔ یہ ہجرت کرنے پر

تلا ہوا ہے۔ اور اصرار کر رہا ہے کہ یا تو اجازت دے دو یا میں چوری نکل جاؤں گا۔ مولوی صاحب نے نہایت شفقت سے فرمایا۔ دیکھو بیٹا یہ ہجرت نفل ہے فرض نہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کی طرح نہیں۔ اس لئے تم اپنے والدین کی اجازت ذمہ ہے۔ اگر اجازت دین شوق سے ہجرت کرو۔ ورنہ ان کی خلاف مرضی اگر تم نے ہجرت کی تو بجائے ثواب کے عذاب کے مستحق ہو گئے۔ یہ نوجوان میرا دوست تھا۔ اور اتفاق سے جلسہ میں میرے پاس ہی بیٹھا تھا۔ چنانچہ مولوی ثناء اللہ صاحب کی ہمدردی تقریر میں ہی اس نے کہا شروع کر دیا کہ اب تو معاملہ صاف ہو گیا ہے۔ مولوی ثناء اللہ صاحب صاحب نے بھی مولوی عطاء اللہ صاحب کی تائید فرمادی ہے۔ اب میرے لئے کسی اجازت کی ضرورت نہیں۔ لیکن ہمارے ایک اور ساتھی نے جو کہ وہیں بیٹھے تھے۔ اسے سمجھایا کہ جب تک بھلائی اس کی وقت مولوی صاحب (ثناء اللہ) سے آتی چاہیے۔ بعد مشکل وہ مضامند ہوا۔ پھر ہم تینوں جلسہ کے بعد مولوی ثناء اللہ صاحب کے مکان پر گئے۔ چنانچہ ہمارے ساتھی نے مولوی صاحب سے عرض کیا۔ کہ آپ نے پہلے تو ان کو فرمایا تھا کہ ہجرت نفل ہے اس لئے بغیر اجازت والدین اسے اختیار کرنا جائز نہیں۔ لیکن آج تو مولوی عطاء اللہ صاحب نے صاف فرمادیا ہے کہ یہ ہجرت بھی فرض ہے اور ایسی ہی ہے۔ جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں کی گئی تھی۔ مولوی صاحب نے جھٹ جواب دیا اچھا اسکو رہنے دو۔ یہ اس کی جوانی کی ترنگ ہے یعنی کہ اس ہجرت کو فرض قرار دینا مولوی عطاء اللہ صاحب کا جوش بھائی ہے۔ ممکن ہے اس سے میرے دوست کی تسلی ہو گئی ہو۔ کیونکہ اس کے بعد اس نے کبھی ہجرت کا نام نہیں لیا۔ گو چند دن کے بعد مولوی صاحب نے ہجرت کر کے گئے تھے۔ وہ بھی وہیں آنا شروع ہو گئے تھے تاہم مولوی صاحب کے بڑے میری عقیدت کو سخت دھکا لگایا۔ مجھے اس بات کا صدمہ ہوا۔ کہ ایک مجمع کثیر میں انہوں نے کہا اور گوارا کیا جواب دیا لہذا مولوی صاحب نے میری نظر سے گئے۔ یا تو انہا دھندران کی زنجار میں فخر محسوس کرتا تھا۔ اور یا اس واقعہ کے بعد ان کی ہر حرکت کو تنقید کی نظر سے دیکھنا شروع کر دیا۔ لیکن مولوی صاحب کو اس کا احساس نہ ہونے دیا۔ احمدیت کا سبق جو بھول گیا تھا۔ پھر یاد آ گیا۔ ادھر میری یہ حالت تھی۔ ادھر مولوی صاحب یہ سمجھ رہے تھے کہ میں اب احمدیت سے بالکل نیرا ہو گیا ہوں۔ چنانچہ جن سوالوں کو پہلے وہ ٹال دیا کرتے تھے۔ اب کھل کر ان پر خیال آرائی کرتے۔ اور سمجھانے میں احمدیت کا ماہر مخالف بن جاؤں۔ میں دل کھول کر اعتراض کرتا۔ کہ مولوی صاحب ”مرزائی“ ان کی یہ تو جہہ کرتے ہیں۔ اور اس کا یہ جواب دیتے ہیں

عالیجناب میاں ممتاز محمد خاں دولتانہ وزیر اعلیٰ پنجاب

زیر ترتیب کتاب "تعارف" کے متعلق ارشاد گرامی

پنجاب کے با تصویر قومی تذکرہ "تعارف" کی متوقع اشاعت سے مجھے خوشی ہے۔ یقیناً ہماری قومی زبان میں اپنی قسم کی یہ پہلی تالیف ہوگی۔ مجھے پوری امید ہے کہ صوبے کے معززین اور اراکین حکومت ناشران کتاب مذکور کی حسب مقدر حوصلہ افزائی فرما کر اس کار آمد تالیف کو بہتر سے بہتر صورت میں پیش کرنے کا موقعہ دیں گے۔

دستخط ممتاز محمد خاں دولتانہ وزیر اعلیٰ پنجاب

منجانب منیجر فرم حاجی کریم بخش شاہ ولی ناشران کتب ۲۳ انارکلی لاہور

ایران نے بین الاقوامی عدالت سے قطع تعلق کر لیا

ظہران ۱۰ جولائی - آج ایران نے بالآخر بین الاقوامی عدالت انصاف سے اپنا رشتہ توڑ لیا۔ بین الاقوامی عدالت انصاف نے برطانیہ کی حمایت کر کے ایرانی عوام سے جو نا انصافی کی تھی، ایرانی حکومت نے اس کے خلاف بطور احتجاج یہ قدم اٹھایا ہے۔ اس سلسلے میں وزیر خارجہ باقر کاظمی نے اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل سرجو گونے کی کو ایک تار بھیجا ہے جس میں یہ اعلان کیا گیا ہے کہ ایران اپنے تعلق بین الاقوامی عدالت انصاف کے فیصلے کا پابند تصور نہیں کرتا۔ تار میں کہا گیا ہے کہ ایران مستقبل میں عدالت کو تسلیم نہیں کئے گا کیونکہ عدالت پر ایران کو جو اعتماد تھا وہ تیل کے جھگڑے میں اس کے جانبدارانہ فیصلے سے مستزول ہو گیا ہے۔ وزیر خارجہ ایران نے اپنے تار میں لکھا ہے کہ عدالت نے برطانوی دغاوی کی حمایت کر کے انصاف اور حق آزادی کی توہین کی ہے۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ عدالت اقوام متحدہ کے میثاق کی خلاف ورزی کی مرتکب ہوئی ہے۔

دریائے سندھ میں طغیانی کا خطرہ

سکر ۱۰ جولائی - معلوم ہوا ہے کہ دریائے سندھ میں پانی کی سطح بدستور بلند ہوتی جا رہی ہے جس سے یہ خطرہ پیدا ہو گیا ہے کہ کہیں دریائے طغیانی نہ نہ آجائے۔ حکام احتیاطی تدابیر کر رہے ہیں۔

نہر لوئر سوات کی مرمت

پشاور ۱۰ جولائی - مہینہ کے دن ضلع پشاور میں تنگی کے قریب نہر لوئر سوات میں جو شکاف پڑ گیا تھا۔ اس کی مرمت کا کام نہایت تیزی سے جاری ہے۔

راد پورٹی پشاور ووردان سے پاکستان فوج کے انجینئرنگ کیمپ کے ہیں وہ شکاف کو بند کرنے کے کام میں فوج کا محکمہ تعمیرات چوری امداد دے رہا ہے۔ نہر کے گرد فوج میں پھیلے ہوئے کھیتوں کے غرقاب ہو جانے کا کوئی خطرہ نہیں ہے۔

تجارتی معاہدہ کی پوری پابندی کی گئی

ڈھاکہ ۱۰ جولائی - پاکستان کے وزیر تعلیم و تجارت سرفصل الرحمن آج کو اچھی سے یہاں پہنچے ہوئے اور وہ انہوں نے رجسٹری نامہ لگا رکھ کر کہا کہ پاکستان اور ہندوستان کے تجارتی معاہدے کے ماتحت پاکستان نے جو وعدے کیے تھے پاکستان انہیں پورا کر رہا ہے۔ انہوں نے بتایا کہ پاک و ہند تجارتی معاہدے کے ماتحت پاکستان پٹن سن کو نو لاکھ کتاٹھیس روپے بھیج چکا ہے۔ وزیر تجارت کل یہاں سے چٹاگانگ روانہ ہوں گے جہاں وہ بندرگاہ کو توسیع و ترقی کے کام کا جائزہ دیں گے۔

اسٹریٹنگ کے انتظام میں دولت مشترکہ کی شرکت کی تجویز

لندن ۱۰ جولائی - وزیر خزانہ سٹریٹنگل اس تجویز پر غور کر رہے ہیں۔ کہ دولت مشترکہ کے ممالک کے نمائندوں کو بینک آف انگریڈ کے بورڈ میں سے کر اسٹریٹنگ کے انتظام میں ان ممالک کو بھی شریک کر لینا چاہیے۔

اصولاً اس اقدام کے خلاف کوئی بڑا اعتراض نہیں ہے۔ کیونکہ اس طرح اسٹریٹنگ کا دقار اور بھی بڑھ جائے گا۔ اور برطانیہ اور اسٹریٹنگ علاقہ کے دوسرے ارکان کے درمیان رابطے زیادہ استوار ہو جائیں گے۔ اسٹار کو معلوم ہوا ہے کہ اصل دشواری طریق کار کی ہے دولت مشترکہ کے تمام ارکان کو بینک کے بورڈ میں شامل کرنے سے ارکان کی تعداد میں سات کا اضافہ ہو جائیگا جسے ایک غیر عملی سہاوت تصور کیا جاتا ہے۔ اب اس تعداد کو کم کرنے کے طریقوں پر غور کیا جا رہا ہے۔ ایک طریقہ منطوقوں کا قیام ہے۔

کوریہ میں متارکہ جنگ کیلئے اقوام متحدہ کی شرائط

لندن ۱۰ جولائی - معلوم ہوا ہے کہ آج کیسٹونگ میں امید اور احتیاط کی ملی جلی فضا میں کوریہ میں متارکہ جنگ کی جو بات پیرت شروع ہونے والی ہے اس میں اقوام متحدہ کی طرف سے سچے خاص شرائط پیش کی جائے والی ہیں۔

پہلی شرط یعنی غیر فوجی درمیانی منطوقہ کے قیام کے متعلق تاڈہ ترین آواز سے پتہ چلتا ہے کہ دونوں فریقوں میں اس امر پر اختلاف ہو گا کہ آیا یہ منطوقہ جیسا کہ اتحادی کہتے ہیں، موجود محاذ جنگ پر ہی قائم کیا جائے یا جیسا کہ غالباً اشتراکی اپنے دو نظارہ کی خاطر اصرار کر رہے ہیں ۳۸ دیں خط شورا ہی پر قائم کیا جائے۔

دوسری شرط یہ ہے کہ دونوں طرف کی اقوام کا یہ حق تسلیم کر لیا جائے کہ وہ دوسرے فریق کی سرحدوں پر جا کر ذمہ داری دیکھ بھال کیا کریں معلوم ہوا ہے کہ یقیناً ہانگ کانگ کا تعلق سارے جزیرہ نما کی گڈرانی کے لئے مسخرین کی جماعتوں کا تقرد۔ قیدیوں کا تبادلہ، زخمیوں کی دیکھ بھال اور زخمیوں کو رسد اور سامان کی فوری کی مقدار مفرد کرنے سے ہے۔ اگرچہ تکنیکی طور پر اس کا اعتراف کیا جا رہا ہے کہ ہفتے کے اندر جنگ بند کی جاسکتی ہے۔ لیکن مغرب میں مذاکرات کے جلد نتیجہ خیز ہونے کی امید نہیں کی جا رہی ہے۔ اسٹریٹنگ کے اشاروں کا خیال ہے کہ ممکن ہے مذاکرات کئی ہفتوں تک جاری رہیں اور اسٹریٹنگ کو بار بار ہونگ یا ٹنگ پکین اور ماسکو سے مشورہ طلب کرنا پڑے۔

چید آباد کے صرفوں کی ہڑتال

چید آباد (سندھ) ۱۰ جولائی - چید آباد صرف ایسوسی ایشن نے بجری ٹیکس کی شرح میں مزید دس فی صدی کے اضافہ پر احتجاجاً ہڑتال کر رکھی ہے۔ کل اس کا چھپا دن تھا۔ ایسوسی ایشن کی دہشتے سے کہ بجری ٹیکس میں اضافہ ان کی تجارت کے لئے ہتھیار ہے۔ ہڑتال رسال ہے اور انہوں نے اس وقت تک ہڑتال جاری رکھنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جب تک کہ ان کے ساتھ انصاف نہ کیا جائے۔ راستہ۔

مشین کپاس کی فصل کاٹی جائیگی

نیویارک ۱۰ جولائی - غالباً امریکہ میں ۱۹۵۱ کی کپاس کی فصل دیکر رڈ قائم کرنے والی ہوگی اندازہ لگایا گیا ہے کہ ۶۰ لاکھ گانٹھوں سے زیادہ پیدا ہوگی۔ غالباً اس کی ۲۰ فی صدی یعنی تقریباً ۱۲،۵۰،۰۰۰ گانٹھ مشین سے کاٹی جائے گی۔ ۱۹۴۹ اور ۱۹۵۰ میں مشین سے جتنی سرکاری فصل کاٹی گئی تھی یہ مقدار اس سے ڈگنی ہے۔

۱۹۴۷ میں جب یہ مشینیں پہلے پہل وارج ہوئی ہیں۔ اس وقت فصل کا صرف ایک فی صد حصہ ان مشینوں سے کاٹا گیا تھا۔ (اسٹار)

نیویارک میں نیابین الاقوامی مرکز

نیویارک ۱۰ جولائی - نیویارک میں اقوام متحدہ کے صدر دفتر کے بالمقابل بین الاقوامی معاملات سے تعلق رکھنے والے غیر سرکاری اداروں کے ایک "بین الاقوامی مرکز" تعمیر کیا جانے والا ہے۔ اس عمارت کے لئے سرمایہ بین الاقوامی امن کے لئے کاربھی فنڈ سے ہیا کیا جائے گا۔ اس فنڈ کے سپیکر ٹری کا کہنا ہے کہ ۲۶ لاکھ ڈالر کی یہ ۱۱ منزل ۲

۳ عمارت اقوام متحدہ کی عمارت ہی کی عزم تعمیر پر نہائی جائے گی۔ یہ عمارت ۱۸ مہینوں میں مکمل ہو جائے گی۔ اس کا بھی نقشہ ڈی ایس ایچ پیرس ہی بنا رہے ہیں۔ جو اقوام متحدہ کی عمارتوں کی مضبوط ہندی کے کے ڈائریکٹر تھے۔